



学习建党精神,赋能文旅中轴

听张新科讲述淮海战役中的红色特工

十月中吴,青果飘香。10月23日14:30,在江南名士第一巷——青果巷松健堂,常州文化下午茶——“青果思享会”公益讲座第六期分享活动成功举办。江苏省社科联党组书记、常务副主席张新科教授,为听众上了一堂生动的红色党课《伟大建党精神的生动诠释:淮海战役中的红色特工》。

张敏 文/摄

小学生赶来现场学党史

尤思琅嬛,且享青果。“青果思享会”是常州市全民阅读促进会重点推荐的全民阅读活动品牌,也是天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动,本期“青果思享会”由常州市委宣传部、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导,江苏晋陵文旅、天宁区委宣传部主办,现代快报、常州市社科联、常州工程职业技术学院承办,青果巷历史文化研究院、“我们的节日”文化传承中心协办。

今年是中国共产党成立100周年,“青果思享会”主办方按照常州市委宣传部“2021常州中吴文化艺术节”总体部署,推出“艺说党史·红色青果大师课”公益讲座。当天,讲座吸引了不少常州市民、文化爱好者、高校老师及学生群体赶来聆听。

市民马女士就带着儿子齐子清前来参与。马女士告诉记者,她在网络上看到关于讲座的信息后,就征求孩子意见,带他一起来听。“我儿子在常州市实验小学读五年级了,今年正好是建党百年,作为小学生,应该多了解党的历史,增长知识,从中汲取精神力量,好好学习。”

江苏理工学院的赵老师表示:“在这个金秋收获的季节,能认真听

上一堂红色党课,感觉自己获得了很多精神食粮,非常棒!”

红色特工值得敬佩和学习

张新科教授先后出版《苍茫大地》《铄羽》《鏖战》《渡江》等系列红色文学作品,曾获全国《小说选刊》年度大奖、江苏省紫金山文学奖、江苏省精神文明建设“五个一工程”奖。

他表示,徐州自古以来就是兵家必争之地,发生在徐州的战争,仅有记载的就多达400多次,其中规模最大、最具有代表性的就是淮海战役,这是决定中国命运、扭转乾坤的一次伟大胜利。

为了全面、系统、立体地描写淮海战役,张新科曾写了一部50余万字的长篇小说《鏖战》,作品既逼真地描绘了两军对垒的正面交锋,又浓墨重彩刻画了隐蔽战线的斗争。

张新科透露,在写《鏖战》这部小说时,他才发现淮海战役中隐蔽战线的斗争,比《潜伏》等一些影视剧刻画得更加不可思议,“红色特工在那个年代无处不在”。

张新科向大家重点介绍了几名红色特工的故事。《鏖战》小说里有一个人物叫“李婉丽”,原型是刘君湘。刘君湘是中共高级特工、地下党员,



青果思享会现场

徐州“剿总”上校特派员,她是一位充满传奇色彩、长期从事地下党情报工作的女中豪杰。“她家里经济条件非常好,人长得也很漂亮,但为啥还要干这种随时会掉脑袋的活?我认为就是信仰和忠诚。最终她牺牲了。”

小说里还有一个人物叫“钱秘书”,原型是钱树岩。钱老至今还活着,曾是国民党徐州“剿总”总司令刘峙、副总司令杜聿明的文书。他是中共秘密党员,曾把大量绝密情报报送中央,为淮海战役的胜利作出过重大贡献。这样的红色特工还有很多很多……

“共产党员坚定的信念和崇高的信仰,在红色特工身上体现得淋

漓尽致,他们正是伟大建党精神的生动诠释。”张新科希望大家能“走进英雄、走进信仰、走进崇高!珍惜生活、热爱生活、创造生活!”

深耕中吴文化打造IP体系

“青果思享会”是江苏晋陵文化旅游发展有限公司倾心打造的青果巷系列文化IP,是青果巷打造省级“书旅融合先行区”重要的活动载体,自去年开讲以来,影响力与日俱增,今年被列入中吴文化艺术节的重要活动单元。

近年来,江苏晋陵文旅以“民生幸福”战略为指引,深耕中吴文化,提炼并塑造“中吴风雅颂”城市文化IP,构建了城市文化IP体系,并依托

旗下青果巷、常州文化广场两大文旅项目,定期推出系列文化惠民、旅游亲民的文化艺术活动,向公众免费提供全年度、全时段精彩纷呈的文旅休闲产品,提高“在常人”“来常人”对美好生活体验感,获得感。

今年以来,晋陵文旅重点围绕常州市委、市政府建设长三角中轴枢纽战略,持续推出了青果名士博物馆群落、秋白读书节、有光拼音文化节、赵元任艺术节、穹顶音乐节、青果知旅等系列IP品牌,致力于将青果巷、常州文化广场两大城市地标,一南一北打造成为常州市区双C位文化地标,强势推进长三角文旅中轴“轴心崛起”,强化其引流赋能的“头部效应”。



画说常州

常州大力推进幼儿园和小学入学准备及入学适应工作,减缓衔接坡度,帮助儿童顺利实现从幼儿园到小学的科学过渡。10月22日,常州市2021年幼儿园与小学科学衔接工作推进会在常州市华润小学举行。现场,华润小学一年级的9个班级呈现了9节异彩纷呈的课程:语文、数学、音乐、体育、美术、科学、劳动、道德与法治、泥塑,多角度、全方位地展示了一年级的课程风采。

蒋燕萍 陆文杰 文/摄

世界孟河医派发展联盟启动

10月23日上午,由世界中医药学会联合会、江苏省中医药学会、常州市卫生健康委员会共同主办,江苏省中医药发展研究中心、常州市中医医院、常州市孟河医学研究院承办的“孟河医派传承与创新高峰论坛暨世界孟河医派发展联盟启动仪式”在常州举行。

大会主题为“传承与创新”,旨在发扬孟河医派特色优势,促进孟

河医派学术思想的传承与发展。

本次会议另设立了7个分会场,分别从孟河医派临方炮制、骨伤科、肾病科、肺病科、中医妇科、康复科、中医儿科等多学科的角度,向与会者介绍了孟河医派学术传承在各学科的新进展、新理念,对孟河医派学术思想传播、学科建设及医师培养发挥了积极的作用。

王燕 陆文杰

常州机场改扩建项目有新进展

近日,常州奔牛国际机场航站区改扩建工程可行性研究报告评估会召开,标志着常州机场改扩建工程前期工作取得重要进展。

据悉,常州机场本轮改扩建工程主要包括扩建航站楼、新建货运库、综合停车楼、后勤保障用房,同时配套建设其他必要的辅助设施。目前,常州机场本轮改扩建工程可研报告、各方意见、资金承诺函及环评、稳评、能评等前期工作均已取得重要进展。

“十三五”时期,常州机场基本形成以常州为中心的米字型航线网络,成为助推区域对外开放的重要窗口。2018年、2019年旅客吞吐量先后实现从200万到300万、从300万到400万人次的重要跨越,

客货吞吐量长期保持在全国前50位。常州机场的快速发展,极大地提升了常州的要素吸引力,产业集聚力、市场竞争力和区域带动力,群众出行也更加方便快捷。

当前,常州正大力实施“532”发展战略。作为全市综合交通运输体系的重要组成部分和常州打造长三角交通中轴枢纽的重要支撑,未来五年,常州将围绕打造“国际、国内客货运协调发展的华东地区重要国际机场和区域航空客货运集散中心”定位,全面提升机场覆盖广度、通达深度和连接速度,力争将常州机场打造成为功能齐全、配套完善的现代化中型枢纽机场,更好地助推常州高质量发展。

机轩 葛小林

一封感谢信“暴露”助学情

“一位警察哥哥愿意资助我上学的费用,这个消息给了我和家庭莫大的希望……”近日,常州市公安局武进分局收到了一封从南京航空航天大学寄出的感谢信,写信人是该校学生小何,感谢新城派出所民警谢逸群两年多来对他的爱心资助。

原来,8年前,小何的父亲因患病去世。家里的顶梁柱倒了,生活的重担全部压在了身体不好的母亲的肩上。日夜颠倒在满是尘土的绣花车间,母亲的身体也被逐渐拖垮。读书成了这个家唯一的出路,母亲更是为了学费四处奔波。

2019年,谢逸群在高中班主任马老师的推荐下,认识了南京航空航天大学的学生小何。谢逸群的出现,让徘徊在岔路口、考虑是否读研的小何,找准了继续前行的方向。

“你去读研,有经济困难和我说。”自此,谢逸群每月捐助800元给小何,时不时和他聊天,询问学习情况,逢年过节更是赶到小何老家,去探望爷爷奶奶,陪他们聊聊天话家常,让他们保重身体。

据了解,2016年参加工作的谢逸群,在一次偶然中得知,可以通过常州市教育发展基金会援助常州家庭经济陷入困境的学生。

2018年开始,谢逸群捐助了两名初中生,每人每年捐助1000元。为了获得更多的参与感,了解学生的实际情况,谢逸群就联系了之前的高中班主任,看看有没有需要帮扶的学生,进行点对点资助,小何便这样进入了谢逸群的视线。

如今,已是研究生二年级的小何,用优异的成绩回报着谢逸群的帮助。当问起捐助的缘由,谢逸群说:“我的想法很简单,就想着帮帮别人。”如果不是这一封饱含深情的感谢信,大家还不知年纪轻轻的谢逸群,在默默资助着3名困境学生,更不知道,他的这一坚持就是3年。

徐旻 孔方 葛小林